
Рекомендации по оценке 

выполнения заданий демонстрационного варианта  

краевой диагностической работы по читательской грамотности 

для учащихся, оканчивающих начальную школу в 2022 году 

 
Оценка выполнения заданий осуществляется на основе приведенных ниже рекомендаций.  

Приведенные примеры детских ответов не исчерпывают всей совокупности возможных 

верных (и неверных) ответов. Синонимичные ответы оцениваются в сопоставлении по смыслу 

с приведенными примерами.  

При оценивании ответа имеет значение его суть – даже при несовершенной с точки зрения 

языка формулировке. Однако, если ответ слишком расплывчатый, невнятный, достраивать ответ 

за ученика не следует. Понимание должно быть выражено учеником. 

 

№ 

задания 
Критерии оценки и ответы 

1 

1 балл – в ответе указано на зависимость давления от глубины.  

Принимаются синонимичные формулировки.  
 

Пример ответа: От глубины погружения.  

От того, насколько опустишься вглубь под воду.  

0 баллов – в других случаях. 

2 

2 балла – выбрана фотография 2, в качестве обоснования указано на то, что этот 

костюм выдержит давление на глубине. 

Пример ответа: Этот костюм железный, его не сплющит под водой.  

 

1 балл – выбрана фотография 2, другие ответы не выбраны, но обоснование не 

приведено, неверно или неясно.  

Пример ответа: Это как скафандр космонавта.  

0 баллов – в других случаях. 

3 
1 балл – в два раза.  

0 баллов – в других случаях. 

4 
1 балл – в Тихом (океане) 

0 баллов – в других случаях. 

5 
1 балл – 11022 м. 11 км 22 м 

0 баллов – в других случаях. 

6 
1 балл – 9. 

0 баллов – в других случаях. 

7 
1 балл – выбран верный ответ 2 (20 минут) 

0 баллов – в других случаях. 

8 

1 балл – в ответе указано на то, что бензин в поплавке тянул батискаф вверх, помогал 

всплыть, не остаться на дне.  

Пример ответа: Бензин легче воды, поэтому такой поплавок тянул батискаф вверх.  

Чтобы батискаф потом вынырнул.  
 

0 баллов – в других случаях. 

Пример ответа: Чтобы у него работал мотор. Чтобы плавать.  

9 

2 балла – в ответе есть указание на две причины: 

- металлические шарики помогали батискафу опуститься на дно; 

- металлические шарики можно было сбросить, чтобы всплыть (облегчить батискаф). 

 

Пример ответа: 1) Под весом шариков батискаф опускался вниз до самого океанского 

дна. 2) Шарики сбрасывали и всплывали.  



№ 

задания 
Критерии оценки и ответы 

1 балл – в ответе указана только одна причина, другая не указана, указана неверно, 

неясно или дублирует первую.  

0 баллов – в других случаях. 

10 

1 балл – подпись «гондола» сделана в левом нижнем прямоугольнике, рядом со 

стрелочкой, указывающей на шар. 

0 баллов – в других случаях.  

11 

1 балл – выбран ответ 2 (Рыба обитала на большой глубине), другие ответы не 

выбраны.  

0 баллов – в других случаях. 

12 

2 балла –  в ответе указано на то, что есть жизнь даже под таким большим давлением. 

Пример ответа: Потому что написано, что там чудовищное давление.                   

          

1 балл –  в ответе указано на то, что есть жизнь даже на большой глубине (о давлении 

не говорится). 

Пример ответа: Они не думали, что рыбы могут выжить на такой глубине.           

0 баллов – в других случаях. 

13 

1 балл – выбран ответ 2 (показать, что давление воды в бутылке на разной высоте 

разное), другие ответы не выбраны.  

0 баллов – в других случаях. 

14 

2 балла – выбран ответ 4 (из всех потечёт одинаково), в обосновании указано на то, 

что на одной высоте давление одинаковое.  

1 балл – выбран верный ответ, но обоснование отсутствует, неясно или неверно.  

0 баллов – в других случаях. 

15 

2 балла – на рисунке нарисована струя воды, которая бьет правее первой. В 

обосновании указано на то, что давлении будет выше (чем толще свой воды сверху, 

тем сильнее давление).  

1 балл – верно нарисована струя воды или дано верное обоснование, но рисунок 

неверный или отсутствует. 

0 баллов – в других случаях. 

 


